

346. М. Л. МИХАЙЛОВУ

8 сентября 1858. Петербург

Милейший друг

Михаил Ларионович!

Благодарю Вас душевно и за то, что меня не забыли, и за то, что прислали статью в «Современник».<sup>1</sup> Пожалуйста, пишите каждый месяц по письму. Театр, общественная жизнь, судебные истории, книги, сплетни, мерзости админ(истративные) — все это материал, который у вас теперь под руками. Ну да Вас нечего учить! Так же можете касаться и политических вещей слегка.

Статьи из Парижа Капустина, Сальяс, Феоктистова в «Русском вестнике» постоянно читались и читаются с жадностью.<sup>2</sup> И по первому письму Вашему видно, что Ваши письма ожидает такая же участь. Между прочим, побольше сплетен и скандалу да и ругайтесь крепче! Мы здесь живем по-старому. Все теперь разбрелись с дач, закупориваются на зиму и т(ому) под(обное). Нового и особенного ничего нет.

Весь Ваш

Н. Некрасов.

8 сент(ября) старого стиля

#### Примечания

Подлинник: ИРЛИ, ф. 547, № 13.

Впервые: Некр. сб., III, с. 255.

Год написания устанавливается на основании содержания — разбор первого «Парижского письма» Михайлова и советы относительно содержания второго. Оба они опубликованы в «Современнике» в 1858 г. На обратной странице автографа содержится письмо к Михайлову Я. П. Полонского.

<sup>1</sup> Речь идет о первой статье из серии «Парижские письма», которая оценивается Некрасовым в дальнейшем тексте. Статьи, входящие в этот цикл, написаны Михайловым под впечатлением увиденного во Франции, где писатель находился с июля 1858 г. по январь 1859 г. «Парижские письма» печатались в «Современнике» начиная с 9-го номера журнала за 1858 г. Последнее, шестое, письмо опубликовано в февральской книжке журнала за 1859 г.

<sup>2</sup> В журнале «Русский вестник» систематически публиковались «Вести из Парижа», статьи о выдающихся деятелях французской культуры, корреспонденции, написанные в форме писем. Некрасов, очевидно, имел в виду следующие статьи, напечатанные в этом журнале: Евгения Тур (Салиас де Турнемир). 1) «Жизнь Жорж Занд» (1856, т. III и IV); 2) «Нравоописательный роман во Франции» (1857, т. IX); 3) «Парижские письма» (1858, т. XVII); Е. М. Феоктистов. 1) «Ансельм Кантерберийский» (1856, т. III, IV); 2) «Годовщина Московского университета в Париже» (1858, т. XIII); 3) «Письма из Парижа» (там же); 4) «Записки Гизо» (1858, т. XIV); М. Н. Капустин. «Воспоминание о П. Н. Кудрявцеве» (письмо из Парижа) (1858, т. II), и др.